Histórico
· +ou- 2500 aC. : Ábaco
Significa taboa de cálculo

Dispositivos mecânicos:

· 1642: Blaise Pascal
Máquina utilizava rodas e engrenagens dentadas e funcionava através de uma manivela.

Somava e subtraía

Vai-um e conceito de complemento nas operações de subtração (utilizado para representar número negativos)
· 1672 +ou-: Gottfried Leibniz
Avanço na máquina de Pascal

Multiplicava e dividia (através de adições e subtrações sucessivas)

· 1823: Charles Babbage

Objetivo: Substituir o processo manual realizado por funcionários para realizar sucessivas e repetitivas operações de adição e multiplicação para formar tabelas de navegação 

Máquina de diferenças: projetada para calcular um único algoritmo, o método das diferenças finitas utilizando polinômios.

A saída da execução era perfurada em placas de cobre para impressão em papel 
· 1834: Charles Babbage

Máquina analítica. Podia calcular mais de 1 algoritmo

Componentes:


Armazenamento (memória)


Engenho (unidade de cálculo – o processador) Realizada as 4 operações aritméticas


Seção de entrada (leitora de cartões perfurados)


Seção de saída (saída perfuradora – impressora)

Avanço: Lia instruções dos cartões perfurados

Exemplo de execução: busca dois números armazenados, executava uma operação no engenho e guardava o resultado no engenho.

Necessidade de criar o software para conter as instruções: Ada Augusta Lovelacce: criação da linguagem ADA

Nunca foi construído

Dispositivos eletromecânicos:

· 1889: Herman Hollerith

Desenvolveu o cartão perfurado para guardar dados e também uma máquina tabuladora mecânica acionada por um motor elétrico que contava, classificava e ordenava em cartões perfurados.

Utilizada no censo de 1890 (demorou 2 anos versos 10 anos do processo manual anterior utilizado em 1880)

· 1919 +ou-: Konrad Zuse

Construção de máquinas de calcular automáticas utilizando relés mecânicos, que atuando como chaves, podiam abrir e fechar automaticamente

Utilização de números binários (números na base 2: 0 ou 1) ao invés de algoritmos decimais utilizados nas máquinas de Babbage

· 1941: Z3 

Utilizava relés eletrônicos e era controlado por programa (primeiro computador efetivamente operacional do mundo)

Outras iniciativas de outros inventores ficaram obsoletas rapidamente pois já se estava trabalhando com dispositivos eletrônicos.
Problemas com os eletromecânicos:

Baixa velocidade de processamento (devido a parte mecânica)

Falta de confiabilidade nos resultados (engrenagens desgastam e não realizam o mesmo tipo de movimento sempre)

Dispositivos eletrônicos:

· 1939: John Vincent Atanasoff

Projetou máquina de calcular para resolver equações lineares mas não implementou

· 1937: Alan Turing

Primeiro computador verdadeiramente eletrônico construído com válvulas

Propósito de quebrar códigos militares secretos de comunicação dos alemães

Chamado Colossus: problema: só quebrava códigos militares, não era de propósito geral

A) Computadores Eletrônicos a Válvula (1ª geração)
· 1955: ENIAC (Eletronic Numerical Integrator And Computer)

Projetado por John Mauchly e John Eckert de 1943 a 1946 para cálculo de balística

17.000 válvulas e 800 quilômetros de cabos

10.000 operações por segundo

Máquina decimal (e não binária): cada dígito era representado por um anel de 10 válvulas.

Era programado (para alteração do tipo de cálculo) através da redistribuição de cabos em tomadas diferentes e rearranjo de chaves.

· 1945: Von Neumann

Início da construção do IAS (Institute for Advanced Study)

Objetivo era resolver os problemas da ENIAC: dificuldade de programar a recolocação da fiação e o tipo de aritmética (substituindo decimal por binária para facilitar o cálculo das operações)

Característica: 

a) 4 unidades principais: memória, UCP, UC, e entrada e saída

b) Memória com 1000 posições cada uma com 40 bits (dígitos binários)

c) Dados e instruções representados em binário

d) 21 instruções de 20 bits cada um com código de operação (8 bits) e endereço (12 bits) para localizar as palavras na memória.

· 1953: IBM lança seus computadores eletrônicos de programa armazenado.
B) Computadores Transistorizados (2ª geração)
· 1947: Bardeen, Bratain e Schockley

Produzem o efeito transistor que realiza a mesma função das válvulas mas consome muito menos energia e calor

Transistores ainda são utilizados atualmente

IBM produz a séria 7000.


Transistor: dispositivo eletrônico que aumenta ou diminui um sinal elétrico 

C) Computadores com Circuitos Integrados (3ª geração)
· 1958 

Pesquisador do Texas coloca dois circuitos numa mesma peça de germânio

· Mais tarde: integração de múltiplos componentes em um substrato de silício (propriedades elétricas superiores ao germânio)

· 1964: IBM lança a série 360

Novidade: 

a) emprego da multiprogramação: vários programas compartilham a mesma memória principal e dividem o uso da UCP, dando a impressão ao usuário de que estão sendo executados simultaneamente

b) programa gerenciador dos recursos de hardware: sistema operacional OS/360

D) Computadores que utilizam VLSI (4ª geração)
· 1971: VLSI (Very Large Scale Integration):

Caracteriza a capacidade de uma classe de dispositivos eletrônicos capazes de armazenar, em um único invólucro, milhares de diminutos componentes

O nome deste dispositivo é chip.

· 1972: Intel lança o 4004 com palavras de 4 bits

....

· 1997: Intel lança o Pentium II 

Possui 7,5 milhões de transistores e 4 GBytes de memória

Número de transistores em 1 chip vem dobrando a cada 18 meses + ou -
